

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Год Натальи Александровны
на тему «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок
агропродукции», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

Актуальность темы диссертационного исследования автора, как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения, представляя собой выполненный на основе изучения обширного материала анализ научных тенденций и практического опыта формирования и функционирования кластеров в регионах, и предлагающий собственные подходы к решению вопроса кластерной организации логистики в региональных цепях поставок агропродукции.

Цель, задачи, объект и предмет исследования четко сформулированы. Структура диссертационной работы логична и обоснована. Автор достаточно полно представил комплекс исследований авторов по кластерной тематике, обосновал пробелы в теоретических исследованиях и предложил свою трактовку термина «кластер». Убедительно выглядит обоснование научной новизны работы, ее практической значимости, особенно для фермерских хозяйств, которые испытывают трудности при встраивании в региональные цепи поставок агропродукции региона, в том числе в части участия в госзакупках продовольствия для учреждений социальной сферы. Это особенно важно, учитывая, что больше половины всей агропродукции Красноярского края производится фермерскими хозяйствами.

Научная апробация результатов диссертационного исследования проведена на достойном уровне, представлена в 16 научных публикациях, в том числе в 3-х изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ. Публикации и доклады на ряде конференций дают представление о содержании диссертации и ее научных результатах.

Особый интерес вызывают предложения автора по поводу оценки эффективности кластера. В диссертации представлены два метода оценок эффективности кластера: обобщенная оценка эффективности кластера в случае осуществления госзакупок и оценка эффективности цепей поставок с встроенным кластером. Вызывает интерес модернизация известной модели оценки стратегической прибыли компании на базе экономической модели Дюпона, которая дает возможность оценить эффективность не одного предприятия, а цепи поставок, состоящей из множества предприятий в составе логистического проектно-ориентированного кластера.

Основным замечанием по поводу работы, на наш взгляд, является следующее. При проведении автором обобщенной оценки экономической эффективности логистических проектно-ориентированных кластеров на стр. 15 автореферата рассчитанная экономическая эффективность при кластерной организации возрастает более чем в три раза, по сравнению с вариантом без кластера, но автор не дает в автореферате пояснений, за счет чего эффективность увеличивается. Следовало бы более полно отразить результаты сравнения данных показателей.

В целом, ознакомившись с авторефератом, можно сделать общий вывод, что диссертационная работа Тод Натальи Александровны «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок агропродукции», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, содержит решение задач, имеющих значение для развития теории и практики формирования кластеров в агропромышленном комплексе. В этом качестве диссертация отвечает предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 (в ред. от 11.09.2021г.). Автор диссертации – Тод Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

24.05.2022

дата



подпись

ФИО: Чакеева Карлыгаш

Степень, звание к.т.н., ассоциированный профессор

Адрес организации: Казахстан, г.Алматы, ул. Сатпаева 16, Университет «Туран» кафедра «Маркетинг и логистика»

Телефон: +772 72 60 40 26

Адрес электронной почты: k.chakeyeva@turan-edu.kz



Подпись Чакеевой К.С.
заверяю
Начальник ОПРП
университета «Туран»
Карлыгаш Тод
24.05.2022 г.